

Myslíte si, že Čína může Tchaj-wan získat? Přemýšlejte znovu

 infokurýr.cz/n/2024/06/28/myslíte-si-ze-cina-muze-tchaj-wan-získat-premyslejte-znovu

kurýr

28. června 2024

Čína chce, aby svět věřil, že už vyhrála rozhodně a že s tím nikdo nic nenadělá

„Všechna média jsou [sic] propaganda, jen jsme v tom upřímnější. To je to, co stojí na profilu sociálních sítí Zhao DaShuai, člena Úřadu pro propagandu lidové ozbrojené policie.

Čínská strategie se často vyznačuje tím, že spoléhá na podvod, ale stejně jako mnoho autoritářských režimů je i Čínská komunistická strana často konkrétní v tom, co dělá a proč to dělá.

Právě z tohoto pohledu propagandy a politické války by měli pozorovatelé Číny analyzovat „trestná cvičení“ Lidové osvobozené armády kolem Tchaj-wanu, souhrnně známá jako Joint Sword 2024A. Tato cvičení, oznámená Pekingem v reakci na inaugurační projev tchajwanského prezidenta Lai Ching-teho z 20. května, umístila čínské letecké a námořní síly do oblastí kolem Tchaj-wanu, což by Pekingu umožnilo izolovat nebo uvalit blokádu na ostrov.

Tato cvičení byla doprovázena propagandistickým videem, které vyrobilo čínské velitelství východního divadla, ukazující ohromující salvu raket zasahujících cíle na Tchaj-wanu. Záměr těchto útoků je zřejmý ze sloganů, které zazněly ve videu: „Zničte pilíř tchajwanské nezávislosti! Porazte základní tábor tchajwanské nezávislosti! Přerušete tok krve tchajwanské nezávislosti!“

Když se na to podíváme v kontextu pokračující čínské nátlakové kampaně proti Tchaj-wanu, zrychlení čínské stavby lodí, která stále více zaostává za výrobou západního námořnictva, a rostoucí inventář

čínských raket s rostoucím dosahem, je snadné vykreslit bezútešný obraz čínské neporazitelnosti. Poselství je jasné: je beznadějně odolávat vojenskému převzetí Tchaj-wanu Čínou.

Američtí spojenci a partneři zvažující obranu Tchaj-wanu mohou zpochybnit proveditelnost a hodnotu zásahu proti tak mocnému nepříteli, jako je Čína. A tchajwanští politici a voliči mohou být zastrašeni obrem, jehož pěst zastiňuje celý jejich ostrovní stát. Pokud je odpor marný, pak může být pro Tchaj-wan a celý svět rozumnější volbou zmírnění bolesti budoucího sjednocení.

Tento dojem je přesně ten efekt, o který Čína usiluje – kognitivní *fait accompli*. Čína chce, aby svět věřil, že už vyhrála rozhodně a že s tím nikdo nic nenadělá.

Pomineme-li propagandu, skutečná vojenská síla Číny je sice nebezpečná, ale je méně působivá a křehčí, než si Peking přeje, aby svět věřil. Nicméně čínská kampaň vlivu by mohla být účinná, pokud by posílila to, čemu už mohou být pozorovatelé Číny nakloněni věřit.

Například Associated Press omylem použila přemalovanou fotografii čínských státních médií z vojenských cvičení CHKO. Odtud se vyprávění šíří dále. Stejný příběh o čínské dominanci se nyní vypráví v mnoha novinách, v televizi, na sociálních sítích a na akademické půdě. Má to zkrátka všechny doktrinální znaky účinného podvodu.

Rusko sledovalo podobnou strategii před invazí na Ukrajinu v roce 2022 a vykreslovalo svou armádu jako drtivou sílu. A přestože Rusko zůstává existenční hrozbou pro ukrajinskou suverenitu, ruská fasáda neporazitelnosti byla rychle odhalena prudkým a vytrvalým ukrajinským odporem proti nepříteli s významnými materiálními a početními výhodami.

Je to další variace na příběh David versus Goliáš. Čína a Rusko neberou v úvahu, že v tomto příběhu vítězí David.

Odhalení tohoto podvodu toho, čím je, a zároveň odhalení čínských zranitelností, které se snaží skrýt, vyžaduje mnohostranný přístup:

- Za prvé, politici a analytici, kteří je informují, musí pochopit povahu a hloubku vlivu Pekingu.
- Za druhé, musí uznat relativní slabé stránky Číny a silné stránky Tchaj-wanu ve scénáři invaze.
- Konečně musí plně čelit narativu o drtivé čínské síle a naočkovat své obyvatelstvo proti zhoubnému čínskému vlivu.

Čínská vlivová kampaň

Čínská kampaň ovlivňování k dosažení tohoto kognitivního fait accompli se provádí na několika úrovních. Nejzřetelnější je do očí bijící projev vojenské síly ve cvičeních jako Joint Sword 2024A a souvisejících propagandistických videích.

Čínská kampaň na sociálních sítích sílí. Komunistická strana Číny financuje *wumao*, desítky až stovky tisíc uživatelů internetu, kteří jsou placeni čínskou vládou za opakování propagandy režimu a pronásledování těch, kteří se zdají mít kritické názory.

Čínská vláda navíc ročně produkuje stovky milionů internetových příspěvků, aby odvedla pozornost uživatelů od jakékoli kritické diskuse strany. K takovýmto ovlivňovacím akcím dochází nejen na Weibo, státem kontrolované čínské platformě sociálních médií, ale také na X a dalších platformách s cílem ovlivnit západní publikum. Navzdory své nešikovnosti mají mnozí z nich stále velké množství fanoušků a angažovanost.

Obtížnost útoku na obou stranách ulice

Tento agresivní tlak na všech informačních frontách je určen nejen k vyjádření síly Číny, ale také k zakrytí jejích slabin ve srovnání s realitou pokusu vojensky ovládnout Tchaj-wan. Taková operace by vyžadovala

jak izolaci a blokádu Tchaj-wanu, tak obojživelný útok přes Tchajwanský průliv.

Čína nepochybně má vzdušné a námořní síly na vytvoření blokády kolem Tchaj-wanu, ale udržení takové blokády by mohlo být pro Peking strategicky znepokojivé, pokud by to poškodilo čínskou ekonomiku, zejména mezinárodní obchod. Blokáda by byla problematická také z provozního hlediska kvůli faktorům, jako je logistika, údržba, kontrola vzdušného prostoru a koordinace.

Demonstrace blokády, jako je Joint Sword 2024A, jsou sice dočasné, ale neuvěřitelně nákladné a plošně zatěžují čínské schopnosti. Plná, vleklá blokáda by ještě více zatížila čínský vojenský systém, takže přežití systému by bylo sporné a náchylné k selhání.

Pokud by Spojené státy a jejich spojenci vojensky zasáhli, mohly by se „hlídkové boxy“ nabízené v čínských nákresech jejich nedávného cvičení stejně snadno stát „kill boxy“ pro tchajwanské a americké síly, které by se zaměřily na čínské lodě, zejména u východního pobřeží ostrova. Záchvat.

Čínská mocenská projekce z pobřeží pevninské Číny na východní pobřeží Tchaj-wanu je relativně snadná a Čína si pravděpodobně udrží převahu v těchto liniích operací. Východní pobřeží Tchaj-wanu však mohou snadněji podpořit spojenci a partneři, kteří by mohli zasáhnout z území Japonska a Filipín nebo prostřednictvím leteckých a námořních sil z Pacifiku. Zatímco Čína by si pravděpodobně udržela svou vojenskou dominanci v Tchajwanském průlivu, udržet si tuto dominanci na východ od Tchaj-wanu je beznadějná snaha.

Tvůrci politik by také měli poukázat na naprostou obtížnost útoku přes ulici. Obojživelný útok Číny na Tchaj-wan by byl větší a složitější než spojenecká invaze do Normandie ve druhé světové válce a vyžadoval

by společné plánování a koordinaci, které roztržitým a politicky rozděleným službám CHKO chybí.

Vhodnější analogií by byla neúspěšná kampaň Gallipoli spojenců v první světové válce, protože Čína by pravděpodobně nebyla schopna poskytnout operační překvapení a vplula by do smrtících vod plných min a munice. A i kdyby se čínští vojáci nakonec dostali k pobřeží Tchaj-wanu, pravděpodobně by uvízli a uvěznili.

Vybudovat čtvrť je jedna věc, zabezpečit a rozšířit ji druhá. Zpráva Marka F. Canciana, Matthewa Canciana a Erica Heginbothama z roku 2023 zdůrazňuje četné potíže, kterým by Čína čelila při zřizování kantonu. Zpráva zdůrazňuje další přístupy, které by Spojené státy a Tchaj-wan mohly přijmout, aby takové usazování omezily nebo mu zabránily.

Slabé stránky autoritářského komunistického systému tyto provozní faktory jen umocňují.

Demontáž čínského falešného vyprávění

Boj proti zlovolnému vyprávění Číny vyžaduje proaktivní a preventivní opatření. Za prvé, tvůrci politik musí zdůrazňovat a sdělovat veřejnosti slabé stránky Číny a silné stránky Tchaj-wanu ve scénáři invaze, a to v rozsahu, v jakém to klasifikace a obezřetnost dovolí.

Měli by co nejčastěji znovu potvrdit vůli mnoha Tchajwanců bojovat za svou autonomii a sílu a ochotu Spojených států a jejich spojenců a partnerů podporovat Tchaj-wan v takovém boji. Jinými slovy, musí demonstrovat čistý efekt zpřísnění aliancí a partnerství na celkovou obranu Tchaj-wanu a vytvořit štít, který nadále odrazuje čínskou agresi.

Tvůrci politik by měli vyzdvihnout příklad Ruska jako příliš sebevědomého „císaře bez šatů“ a vytvořit paralely mezi Moskvou a Pekingem.

A konečně, na Tchaj-wanu a jinde by se mělo vyvinout různé další úsilí k naočkování společnosti proti dezinformacím. Zvýšené úsilí o rozvoj a kultivaci mediální gramotnosti od základní školy až po vysokou školu pomůže vytvořit náročnější konzumenty informací, kteří se nenechají snadno oklamat dezinformacemi obecně a čínskými zvláště.

Záměrně vybavené úřady, jejichž úkolem je identifikovat čínské dezinformace a bojovat proti nim, by se mohly koordinovat s úřady pro veřejné záležitosti a informačními úřady v protchajwanských zemích a být těmito úřady posíleny.

Šířením pravdy o zranitelnosti Číny a silných stránkách Tchaj-wanu prostřednictvím různých kanálů mohou tchajwanští spojenci a partneři otupit sílu čínské propagandy a připravit cestu pro informovanější a odolnější přístup k podpoře bezpečnosti a stability Tchaj-wanu v celém Indo-Pacifiku.

Autor: Brian Kerg